

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА СОЦИАЛЬНУЮ ВЕРСИЮ
«ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» НА 2022 ГОД.**
Для оформления подписки необходимо
позвонить по тел.: 8-800-30-20-455,
отправить сообщение
в WhatsApp по тел.: 8-922-223-56-86
или на эл. почту: dostavka@oblgazeta.ru.



ЦИТАТА ДНЯ

В связи с резонансными преступлениями в отношении детей не утихают дискуссии об ужесточении наказания для педофилов. Нашим законопроектом предлагается применять меру пожизненного заключения за преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних, совершённые повторно и при отягчающих обстоятельствах.

Павел КРАШЕНИННИКОВ, председатель комитета по государственному строительству и законодательству Государственной думы, – вчера, во время обсуждения законопроекта об усилении наказания педофилам

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 14 декабря 2021 года

№ 231 (9261). www.oblgazeta.ru

Депутатам QR не написан

Госдума отложила принятие «транспортного» кода

Валентин ТЕТЕРИН,
Павел ПИВОВАРОВ

Один из двух резонансных законопроектов о QR-кодах, находившихся на рассмотрении Госдумы, отправлен на доработку. Как заявил председатель Госдумы РФ Вячеслав ВОЛОДИН: «Снятие законопроекта – результат диалога Госдумы с правительством на основе учёта мнений регионов и обращений граждан». Второй законопроект – о QR-кодах в общественных местах – будет рассмотрен по графику, 16 декабря. При рассмотрении учтут предложения свердловских депутатов.

В минувший четверг о законопроектах на заседании Совета по развитию гражданского общества и правам человека высказался Президент России Владимир Путин. Он подчеркнул, что опрощённые решения недопустимы: «Ограничения прав и свобод в этом болезненном для граждан вопросе должны быть минимизи-

рованы, но и борьба с эпидемией нельзя мешать».

В выходные Вячеслав Володин в соцсетях сообщил о решении снять с рассмотрения законопроект о проверке QR-кодов в поездах и самолётах: «Необходимо изучить самым внимательным образом, готова ли транспортная система для того, чтобы не ограничить права людей. Действовать очень аккуратно, взвешенно, не создавать дополнительных проблем для наших граждан».

В Минтрансе РФ отметили, что решение о снятии законопроекта о введении QR-кодов на транспорте было совместным решением Госдумы и ведомства. Работа над законопроектом будет продолжена комитетом по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры с участием бизнеса.

Окончательное решение об отправке законопроекта на доработку вчера вечером принял Совет Госдумы



РИНОВОСТИ / МАКСИМ БОГОДИЦ

Губернаторский сервис ушёл с миллионного «молотка»

Ирина ГИЛЬФАНОВА

В Екатеринбурге состоялся ежегодный, уже 11-й по счёту благотворительный вечер Екатеринбургской ассамблеи. Более 118 миллионов пойдёт женщинам и детям.

Лоты от знаменитостей

13 лотов на аукцион Екатеринбургской ассамблеи в этом году представили бизнесмены, артисты и художники со всей России. Так, актриса и учредительница фонда «Подари жизнь» Чулпан Хаматова передала на розыгрыш «Бриллиантовый морозовский знак» Галины Волчек. Украшение досталось генеральному директору АО Группа Синара Михаилу Ходоровскому за два миллиона рублей.

Также на аукцион была выставлена коллекция зажимов Владимира Высоцкого,

которые предоставил его сын Никита. Их за 22,4 миллиона рублей получил владелец торговой сети «Сималенд» Андрей Симоновский.

Разыгрывался и лот губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, который не смог присутствовать на церемонии.

Екатеринбургская ассамблея значительно укрепила традиции российского меценатства, – сказал в видеообращении к гостям аукциона Евгений Куйвашев. – А многие уральцы за эти годы получили жизненно важную поддержку. Сегодня каждый из вас, участвуя в ассамблее, заботится о самом главном – о будущем нашей страны и о детях, которым нужен шанс на счастливую и здоровую жизнь.

В качестве лота губернатора передан чайный сервис «Охотничий» из своей личной коллекции, который изготовлен и вручен расписан на Сысертском фарфоровом за-

воде. На сервисе изображены сцены охоты, флора и фауна Урала, обрамленные в малахитовые и золотистые рамки. Этот лот вызвал самый большой ажиотаж среди участников ассамблеи: торги длились около получаса. В итоге сервис при стартовой цене в 160 тысяч рублей выкупили в складчину за 42 миллиона рублей Андрей Симоновский и директор «Общества Малышева 73» Игорь Заводовский.

Также на аукционе разыграли билеты на спектакли в Большом театре и Театре Наций, футболка с автографом российского футболиста, книгу Александра Черкасова «Записки охотника Ван-Точной Сибири», икону «Пантелеймон-целитель» конца XIX – начала XX века, шахматы, картину Германа Мелёва «Геодзист», бронзовую скульптуру Эрнста Неизвестного «Равновесие», фрейлинский шифр Екатерины Великой, полное со-

брание сочинений Оскара Уайльда 1912 года издания и скульптуру Никиты Демидова, изготовленную из полудрагоценных камней.

Пять проектов

Как сообщает Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей (СОСПП), за десятилетнюю историю существования ассамблеи на инициативы некоммерческих организаций Свердловской области направлены 240 миллионов рублей. Ныне же за один раз собрали почти половину этой суммы – 118 294 000 рублей.

Мы собрали какие-то сумасшедшие деньги, – сказал в конце благотворительного вечера президент СОСПП Дмитрий Пумпянский, по инициативе которого проводится Екатеринбургская ассамблея. – Все три заявленных проекта мы закрыли ещё в середине нашего аукциона. Разница пойдёт на проекты, которые заняли четвёртое и пятое место в рейтинговом голосовании.

Победителем стал проект «Дом для семьи» общественной организации «Аистёнок». Полученные 12 миллионов направят на открытие в Екатеринбурге кризисного отделения для временного проживания женщин с детьми. Реабилитацию в нём смогут проходить более 20 семей в год.

Мы собираемся приобрести две квартиры с двумя и тремя комнатами и объединить их в единое пространство, – отметила в разговоре с «ОГ» президент «Аистёнка» Лариса Лазарева. – Это будет убежище для женщин, которые испытывают домашнее насилие или конфликты из-за совместного проживания с родными, на время реабилитации и поиска подходящего жилья. Надеемся, что сможем запустить этот проект в сентябре 2022 года.

Второе место и 20 миллионов рублей на приобретение оборудования для ежегодной реабилитации 120–140 детей-инвалидов получил многопрофильный клинический медицинский центр «Бонум». А благотворительному детскому фонду «Мы вместе» досталось почти 40 миллионов рублей на закупку техники для диагностики тяжёлых инфекционных осложнений у пациентов Свердловской областной детской клинической больницы.

Оставшиеся средства направят на проект «Российского фонда помощи». В перинатальный центр Первоуральска закупят современное медоборудование для оказания высококвалифицированной помощи младенцам. А для детской городской клинической больницы №11 в Екатеринбурге частично оплатят проект «Растём вместе» по созданию единого центра профилактических осмотров детей.

НОВЫЙ ГОД В ПУТИ



Вчера в Екатеринбурге останавливался сказочный поезд Деда Мороза. В этом году праздничный состав выехал из Великого Устюга, по плану – остановки в 36 городах России. В столице Урала Деда Мороза со Снегурочкой ждали с нетерпением: ребятишки с интересом разглядывали разукрашенные вагоны поезда и новогодний ящик для писем. Ребята помладше с удовольствием прошли квест на знание праздничных атрибутов. После этого они смогли лично пообщаться с Дедом Морозом: рассказать стишок и прошептать своё заветное желание

Сети – в 30 ярдов

Энергетики просят денег на ремонт

Станислав МИЩЕНКО

В минувшие выходные в Екатеринбурге произошли две крупные коммунальные аварии: 11 декабря без света остались более 20 домов на Уралмаше и Эльмаше, а на следующий день в квартирах жителей микрорайона ЖБИ пропало тепло.

Ремонтные службы восстановили подачу электричества и отопления в течение девяти часов. Оба случая послужили основанием для прокурорской проверки. Сами энергетики говорят, что для снижения аварийности на теплостоях Свердловской области требуется обновить половину инженерных коммуникаций.

Причиной нарушения электроснабжения в Орджоникидзевском районе стал сбой в работе сетей электроснабжения.

По данным пресс-службы «Россети Урал» – «Екатеринбург», в зону отключения попали многоквартирные дома, социально-бытовые объекты и световоды в квартале улиц Ильича – Индустрии – Восстания – Победы – Космонавтов. Света не было с 14:30 до 23:30, подачу электричества восстановили силами трёх ремонтных бригад в составе 15 человек.

Житель дома по ул. Ильича, 65 Роман Овсянников весь вечер провёл без электричества и был этим немало расстроен: «Ждал друзей, чтобы поиграть с ними в настольные игры, но без света пришлось перенести встречу. Такие отключения редкость, но они почему-то всегда происходят в самый неподходящий момент».

В Кировском районе из-за аварии на теплостоях, которая произошла около полудня, в 22

жилых домах по улицам Сырмолотова, Новгородецкой, Расветной и Высоцкого пропала горячая вода и отопление. В Екатеринбургской теплосетевой компании отметили, что временные ограничения на их подачу сняли к 19:22 после устранения протечки.

Стоит отметить, что аварии на теплостоях в зимний период происходят из-за их износа: по информации заместителя министра энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона Алексея Рубцова, в обновлении нуждаются более половины коммунаций. На эти цели требуется порядка 31 млрд рублей. Замена будет проводиться за счёт средств предприятий ЖКХ, производственных и инвестиционных программ, местных и областного бюджетов на условиях софинансирования.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ОТ ОМИКРОН-ШТАММА КОРОНАВИРУСА
УМЕР ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК В МИРЕ

В Великобритании зарегистрирован первый случай смерти человека от коронавируса штамма «омикрон». Об этом рассказал премьер-министр страны Борис ДЖОНСОН в ходе пресс-конференции после посещения центра вакцинации в западной части Лондона.

Отметим, что вчера вице-премьер РФ Татьяна Голикова во время выступления на заседании фракции «Единая Россия» в Госдуме также обратила внимание на новый штамм. Она заявила, что «омикрон» подтверждён у 16 из 177 вернувшихся 13 декабря из ЮАР россиян. Такой большой процент выявления, по словам замглавы кабинета, свидетельствует о высокой степени заразности нового штамма.

В ПРАВОСЛАВНОЙ ГИМНАЗИИ СЕРПУХОВА ПРОГРЕМЕЛ ВЗРЫВ

Вчера утром вблизи Введенского женского монастыря в Серпухове прогремел взрыв. Его причиной стал самоподъём самодельного взрывного устройства, произведённый 18-летним выпускником православной гимназии при монастыре. По последним данным, он скончался.

По данным ГУ МВД России по Московской области, «в 08:24 в помещении православной гимназии рядом с Введенским Владычным женским монастырем Серпухова вошёл 18-летний выпускник этого учебного заведения и произвёл самоподжиг». Предварительно пострадал он сам и 15-летний подросток. Позже источник ТАСС уточнил, что количество пострадавших выросло до 12 человек, все они подростки. Один из них госпитализирован в тяжёлом состоянии.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ ДЕПАРТАМЕНТ
ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА

На Среднем Урале создаётся департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства. Его сформируют благодаря перераспределению кадровых ресурсов областного мининвеста и Центра развития туризма региона. Кто возглавит новое ведомство, пока неизвестно.

Соответствующий указ губернатора опубликован на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области. Департамент будет поддерживать приоритетные направления развития туризма, в том числе социального, сельского, детского и самодельного туризма, а также займётся аккредитацией гидов. Свердловские власти объясняют необходимость его создания стартом нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» со следующего года.

ЕВГЕНИЙ КУЙВАШЕВ ПООБЕЩАЛ СПОРТСМЕНАМ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ
МЕСТА В УЧИЛИЩЕ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА

Губернатор Свердловской области в день 15-летия Конвенции ООН о правах инвалидов провёл встречу с уральскими судьями и паралимпийцами. Они обсудили как перспективы развития спорта в регионе, так и меры поддержки спортсменов.

Мероприятие прошло на площадке Областного центра реабилитации инвалидов. Евгений Куйвашев ответил на интересные вопросы спортсменов, один из которых касался возможности обучения паралимпийцев в училище олимпийского резерва. Губернатор дал поручение реализовать такую просьбу – уже со следующего учебного года около 20 свердловских спортсменов с инвалидностью смогут обучаться в училище олимпийского резерва.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ПАТРУЛИРОВАТЬ ЛЕСА
ПЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ

Со вчерашнего дня лесные инспекторы и сотрудники полиции региона вышли на дежурство. Они будут ловить тех, кто решится на незаконную рубку деревьев к Новому году. Стационарные посты стоят на выездах из леса.

Нарушителей будут задерживать вплоть до 31 декабря. Об этом в ходе брифинга рассказала и.о. министра природных ресурсов и экологии региона Вероника Русникова. За незаконную рубку лесных насаждений нарушителей ждут штрафы от 3 до 4 тысяч рублей. Кроме того, за каждое срубленное дерево придётся оплатить ущерб. Если его сумма превысит 5 тыс. рублей, возможно возбуждение уголовного дела по ст. 260 УК РФ. Наказание по ней предусматривает штраф до 500 тысяч рублей.

МЭРОМ РЕВДЫ ИЗБРАНА ТАТЬЯНА КЛЕПИКОВА

Депутаты Ревдинской гордумы утвердили нового мэра. Им стала заместитель руководителя администрации Ревды по финансово-экономической политике Татьяна КЛЕПИКОВА. За неё проголосовали 11 из 20 депутатов.

Напомним, глава городского округа Ревда Ирина Теишева в конце ноября заявила об уходе в отставку после окончания срока её полномочий 23 декабря. Она сказала, что ей предложили работу в другой сфере.

ГЛАВНОЙ МАМОЙ УРАЛА – 2021 ВЫБРАЛИ ВОСПИТАТЕЛЯ ДЕТСАДА

Победительницей конкурса стала 28-летняя мама двоих детей Оксана МУХАМАНТУРОВА. Известно, что она проживает в посёлке Косулино и работает воспитателем детского сада. В течение года она будет представлять регион на различных культурных и социальных мероприятиях, проводимых в УрФО.

За титул главной мамы Урала в этом году боролись 39 участниц в возрасте от 25 до 50 лет из Екатеринбурга, Алапаевска, Каменска-Уральского, Горного Шита, Верхней Пышмы, Челябинска, Красноуральска, Берёзовского, Асбеста и других городов. Первой вице-мамой названа 34-летняя екатеринбурженка Мария Козыричкова (мама одного ребёнка, юрист). Второй вице-мамой выбрана 37-летняя жительница Алапаевска Ирина Мусиенко (мама трёх детей, директор оптовой компании).

oblgazeta.ru

